



**NARODOWY INSTYTUT KARDIOLOGII**  
Stefana kardynała Wyszyńskiego  
PAŃSTWOWY INSTYTUT BADAWCZY

ul. Alpejska 42  
04-628 Warszawa (Anin)  
**www.ikard.pl**

**tel.:** +48 22 343 46 00

**tel.:** +48 22 815 30 11

**fax:** +48 22 343 45 25

Warszawa, dnia 21.09.2021 r.

### **WYJAŚNIENIE / ZMIANA**

#### **TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

*Dotyczy postępowania, prowadzonego w trybie podstawowym (art. 275 pkt 1), którego przedmiotem jest dostawa ultrasonografu z funkcją echokardiografii, nr sprawy – ZP.084.2021*

Na podstawie art. 284 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych, dalej zwanej „ustawą Pzp”, Zamawiający Narodowy Instytut Kardiológii, zawiadamia, że w postępowaniu na „Dostawę ultrasonografu z funkcją echokardiografii”, wpłynął wniosek o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia.

Na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy Pzp, Zamawiający informuje, iż udzielił następujących wyjaśnień.

#### **Pytanie 1**

##### ***Dotyczy załącznika nr 2 Opis przedmiotu zamówienia***

Dotyczy punktu 63

Zamawiający wymaga zaoferowania dodatkowych parametrów oprogramowania takich jak Automatyczną IMT Funkcja Auto EF, Funkcja i oprogramowanie oceny synchronizacji skurczu komory, Funkcja Strain i Strain Rate, Funkcja stress echo, Funkcja 4D na sondzie TEE co znacznie wpłynie na cenę aparatu. Prosimy o doprecyzowanie czy te funkcje mają być jako możliwość rozbudowy czy w wyposażeniu aparatu?

#### **Odpowiedź**

Zamawiający rezygnuje z funkcjonalności oprogramowania „Automatyczna IMT”, pozostałe wymagania Zamawiający podtrzymuje oraz oczekuje dostawy wraz z aparatem. W związku z powyższym Zamawiający zmienia brzmienie punktu 63 załącznika nr 2 pn. Opis przedmiotu zamówienia, na następujące:

63	Doppler tkankowy kolorowy oraz obrazowanie całkowitej i lokalnej kurczliwości mięśnia sercowego wyrażoną kolorem oraz w milimetrach Automatyczną IMT Funkcja Auto EF Funkcja i oprogramowanie oceny synchronizacji skurczu komory Funkcja Strain i Strain Rate  Funkcja stress echo Funkcja 4D na sondzie TEE	TAK			X
----	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-----	--	--	---

## Pytanie 2

### Dotyczy załącznika nr 2 Opis przedmiotu zamówienia

Dotyczy punktu 66 Zamawiający wymaga zaoferowania Głowicy matrycowej przezprzełykowa do badań serca w 3D/4D w czasie rzeczywistym: kompatybilna z posiadanymi aparatami VE95, S70, zakres częstotliwości pracy min. 3 do 8 MHz., min. 2500 elementów, tryby obrazowania B-mode, M-mode, CD, CW Doppler, PW Doppler co znacznie wpłynie na cenę aparatu . Czy ta głowica ma być jako możliwość rozbudowy czy na wyposażeniu aparatu?

### Odpowiedź

Zamawiający zmienia brzmienie punktu 66 załącznika nr 2 pn. Opis przedmiotu zamówienia, na następujące:

66	Możliwość podłączenia do aparatu głowicy matrycowej przezprzełykowa do badań serca w 3D/4D w czasie rzeczywistym: posiadanymi i kompatybilnymi z aparatami VE95, S70  - zakres częstotliwości pracy min. 3 do 8 MHz. Min 2500 elementów - tryby obrazowania B-mode, M-mode, CD, CW Doppler, PW Doppler.  Głowica przezprzełykowa nie jest przedmiotem dostawy.	TAK			X
----	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-----	--	--	---

## Pytanie 3

### Dotyczy załącznika nr 2 Opis przedmiotu zamówienia

Dotyczy punktu 68

Zamawiający wymaga zaoferowania Głowicy Doppler ślepy, Częstotliwość pracy 2 MHz co wpłynie na cenę aparatu. Czy ta głowica ma być jako możliwość rozbudowy czy na wyposażeniu aparatu?

### Odpowiedź

Zamawiający rezygnuje z wymogu z pkt 68 i w związku z powyższym usuwa punkt 68 z załącznika nr 2 pn. Opis przedmiotu zamówienia.

#### **Pytanie 4**

##### **Dotyczy załącznika nr 4 – wzór umowy**

Par. 1 ust. 3 Ze względu na fakt, że instrukcje serwisowe podlegają modyfikacjom i aktualizacjom dla zapewnienia najwyższej jakości i bezpieczeństwa serwisowania i użytkowania urządzenia czy Zamawiający wyrazi zgodę na odstąpienie od wymogu przekazania instrukcji serwisowej wraz z dostawą aparatu tudzież doprecyzuje zapisy par. 1 ust. 3 w następujący sposób: „3. Wykonawca zobowiązuje się załączyć do dostawy przedmiotu zamówienia pełnej instrukcji obsługi w wersji papierowej i w wersji elektronicznej do całej dostawy, przetłumaczonej na język polski, instrukcji serwisowej w zakresie dopuszczonym przez producenta do jej udostępniania i wszelkiej dodatkowej, wymaganej dokumentacji w języku polskim (nie dotyczy instrukcji serwisowej), w tym w szczególności: wykaz dostawców części i materiałów oraz wykaz podmiotów upoważnionych przez wytwórcę lub autoryzowanego przedstawiciela do wykonywania czynności (dotyczy wyrobów medycznych).”

##### **Odpowiedź**

Zamawiający zmienia brzmienie par. 1 ust. 3 załącznika nr 4 pn. Projektowane postanowienia umowne, na następujące:

„Wykonawca zobowiązuje się załączyć do dostawy przedmiotu zamówienia pełnej instrukcji obsługi w wersji papierowej i w wersji elektronicznej do całej dostawy, przetłumaczonej na język polski i wszelkiej dodatkowej, wymaganej dokumentacji w języku polskim, w tym w szczególności: wykaz dostawców części i materiałów oraz wykaz podmiotów upoważnionych przez wytwórcę lub autoryzowanego przedstawiciela do wykonywania czynności (dotyczy wyrobów medycznych).”

#### **Pytanie 5**

##### **Dotyczy załącznika nr 4 – wzór umowy**

Par. 2 ust. 1

Zwracamy się z prośbą o zmianę zapisów i wydłużenie terminu realizacji przedmiotu zamówienia z 2 do 5 tygodni. Aparaty ultrasonograficzne produkowane są na bieżąco w konfiguracji przygotowanej pod konkretne potrzeby Użytkowników. Z uwagi na fazy produkcyjne sprzętu wymagany 2 tygodniowy termin realizacji umowy jest nierealny, dlatego prosimy o wydłużenie go do 5 tygodni. Wykonawca dołoży wszelkich starań, aby dostawa została zrealizowana najwcześniej jak to możliwe, natomiast nie może zadeklarować w ofercie terminu dostawy: do 2tygodni. Prosimy o pozytywne rozpatrzenie naszej prośby.

##### **Odpowiedź**

Zamawiający zmienia zapisy SWZ w zakresie terminu realizacji zamówienia tj. pkt 6, w następujący sposób:

##### **Było:**

Zamówienia zrealizowane zostanie w terminie 2 tygodni od dnia zawarcia umowy.

##### **Jest:**

Zamówienia zrealizowane zostanie do dnia 3.11.2021 r.

Dodatkowo Zamawiający zmienia termin realizacji umowy, o którym mowa w § 2 ust. 1 Załącznika nr 4 do SWZ, w następujący sposób:

**Było:**

Dostawa przedmiotu Umowy określonego w § 1 wraz z instalacją, uruchomieniem oraz przeszkoleniem personelu obsługującego nastąpi w terminie 2 tygodni od dnia zawarcia umowy.

**Jest:**

Dostawa przedmiotu Umowy określonego w § 1 wraz z instalacją, uruchomieniem oraz przeszkoleniem personelu obsługującego nastąpi do dnia 3.11.2021 r.

**Pytanie 6****Dotyczy załącznika nr 4 – wzór umowy**

Par. 6 ust. 7 oraz pkt 75 załącznika nr 2 Zwracamy się z prośbą o doprecyzowanie terminu w którym Wykonawca zobowiązany jest do przystąpienia do naprawy w następujący sposób: „Czas przystąpienia do naprawy max. 48 h (w dni robocze).”

**Odpowiedź**

Zamawiający zmienia brzmienie punktu 75 załącznika nr 2 pn. Opis przedmiotu zamówienia, na następujące:

1.	Czas przystąpienia do naprawy max. 48 h (w dni robocze).	TAK Podać			x
----	----------------------------------------------------------	--------------	--	--	---

**Pytanie 7****Dotyczy załącznika nr 4 – wzór umowy**

Par. 8 ust. 1 pkt 6) Czy Zamawiający wyrazi zgodę na obniżenie kary umownej za każdy rozpoczęty dzień zwłoki w załatwieniu reklamacji jakościowej lub ilościowej do przyjętego w branży poziomu 0,2% wynagrodzenia brutto, określonego w § 3 ust. 1.

**Odpowiedź**

Zamawiający pozostawia bez zmian zapisy SWZ w ww. zakresie.

**Pytanie 8****Dotyczy załącznika nr 4 – wzór umowy**

Par. 8 ust. 3 oraz par. 16

Odstąpienie od umowy jest czynnością radykalną i nie powinno zaskakiwać żadnej ze Stron. Proponujemy, aby przed odstąpieniem Zamawiający wezwał Wykonawcę do usunięcia naruszenia z zagrożeniem odstąpienia od umowy, udzielając mu odpowiedniego terminu. Taka konstrukcja chroni słuszny interes Zamawiającego. Prosimy o dodanie do punktu następującego zastrzeżenia: Przed odstąpieniem Zamawiający wezwie Wykonawcę do usunięcia naruszenia pod rygorem odstąpienia od umowy, wyznaczając mu dodatkowy, odpowiedni termin.

**Odpowiedź**

Zamawiający pozostawia bez zmian zapisy SWZ w ww. zakresie.

**Pytania 9**

Dotyczy załącznika nr 2 – wymagania techniczne

Dot. załącznika nr 2 pkt 74 Urządzenie będące przedmiotem umowy jest zbudowane z niezależnie działających części/modułów. Nieuzasadniona byłaby sytuacja, w której Zamawiający wymagałby wymiany całego sprzętu, a niesprawną byłaby tylko część urządzenia, którego całość poza tym działa bez zarzutu. Wymiana wadliwego modułu w takich przypadkach chroni słuszny interes Zamawiającego, a Wykonawcy umożliwi rzetelną kalkulację ceny i przedstawienie najkorzystniejszej oferty. W związku z tym wnosimy o modyfikację punktu poprzez usunięcie

możliwości wymiany całego sprzętu, wprowadzając w to miejsce jedynie możliwość wymiany części/modułów.

**Odpowiedź**

Zamawiający pozostawia bez zmian zapisy SWZ w ww. zakresie.

**Dodatkowo, Zamawiający działając zgodnie z art. 271 ust. 2 ustawy Pzp, zmienia termin składania i otwarcia ofert z dnia 23.09.2021 r. na dzień 24.09.2021 r., godziny składania i otwarcia ofert pozostają bez zmian.**

**ZATWIERDZAM**

Z upoważnienia Dyrektora  
Narodowego Instytutu  
Kardiologii

Pani Mariola Łukasiewicz